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Программа исследования 

Объект исследования – «внутренние» и «внешние» потребители ГБПОУ 

«Южноуральский энергетический техникум». 

Предмет исследования –уровень удовлетворённости потребителей. 

Цель исследования – получение комплексной количественной оценки уровня 

удовлетворенности потребителей качеством процессов и видов деятельности 

ГБПОУ «Южноуральский энергетический техникум».  

Задачи исследования: 

- выявить уровень удовлетворенности обучающихся качеством оказания 

образовательных услуг; 

- выявить уровень удовлетворенности родителей и законных представителей 

качеством оказания образовательных услуг; 

- выявить уровень удовлетворенности педагогического состава персонала; 

- выявить уровень удовлетворенности социальных партнеров/работодателей – 

мест производственной практики обучающихся.  

Исследование проводилось методом анкетирования обучающихся 1-4 курса, 

преподавателей и мастеров ПО, родителей и законных представителей 

обучающихся, социальных партнеров/работодателей – мест производственной 

практики обучающихся. 

 Выборка – сплошная (в ходе исследования обследованию подвергаются все 

единицы изучаемой совокупности). В приложениях представлены анкеты. 

Анкетирование проводилось на сайте ГБПОУ «Южноуральский энергетический 

техникум» и при прохождении производственной практики обучающимися на 

предприятиях.  
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Результаты исследований  

 

1.Исследование удовлетворённости обучающихся, проводившееся в мае  

2023 года. Всего было опрошено 678 обучающихся.  

 

 

Таблица 1 – Распределение по отделениям ГБПОУ «Южноуральский   

энергетический техникум» 

Агропромышленное  9,6% 65 чел.  

Политехническое  22,1% 150 чел. 

Энергетическое  68,3% 463 чел. 

              Таблица 2 – Распределение респондентов по группам обучающихся  

№ группы Кол-во чел  % 

10 31 4,6 

11А 1 0,1 

12 8 1,2 

13А 24 3,5 

14 29 4,3 

14П 15 2,2 

15 32 4,7 

16 21 3,1 

16П 19 2,8 

17 28 4,1 

18 18 2,7 

20 9 1,3 

21А 5 0,7 

22 25 3,7 

24 23 3,4 
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24П 14 2,1 

25 31 4,6 

26 24 3,5 

26П 19 2,8 

27 23 3,4 

28 18 2,7 

30 22 3,2 

31А 5 0,7 

32 20 2,9 

33А 12 1,8 

34 14 2,1 

34П 1 0,1 

35 23 3,4 

36П 16 2,4 

37 16 2,4 

38 17 2,5 

40 17 2,5 

41А 17 2,5 

42 9 1,3 

44 21 3,1 

45 20 2,9 

46 18 2,7 

46П 13 1,9 

 

 

Своевременно  596 чел 87,9% 

Несвоевременно  82 12,1% 
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классный руководитель в чатах 517 76,3 

сайт техникума 44 6,5 

приказы, расписание, объявления 

на информационных стендах 

49 7,2 

От других студентов 57 8,4 

Социальные сети ЮЭТ  11 1,6 

 

да 505 74,5% 

нет 173 25,5 
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Да 419 61,8% 

нет 68 10% 

Затрудняюсь ответить  191 28,2% 

 

 

Да 495 73% 

нет 43 6,3% 

Затрудняюсь 

ответить  

140 20,6% 
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Полностью удовлетворен  339 50% 

Скорее удовлетворен  220 32,4% 

Скорее не удовлетворен  28 4,1% 

Полностью не удовлетворен  10 1,5% 

Затрудняюсь ответить  81 11,9% 

 

Динамика уровня удовлетворенности обучающихся за три учебных года 1 

 

Отмечается незначительное, но стабильное повышение уровня 

удовлетворённости обучающихся.  

 

 
1 Суммированы показатели «Полностью удовлетворён» и «Скорее удовлетворён, чем нет» 
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2. Исследование удовлетворённости родителей, проводившееся в мае 2023 

года. Всего было опрошено 598 родителей/законных представителя.  

       Таблица 3 – Распределение респондентов по группам обучения студентов 

№ группы Кол-во чел  % 

10 25 4,2 

11А 21 3,5 

12 1 0,2 

13А 25 4,2 

14 28 4,7 

14П 20 3,3 

15 26 4,3 

16 24 4 

16П 20 3,3 

17 0 - 

18 1 0,2 

20 21 3,5 

21А 11 1,8 

22 21 3,5 

23А 2 0,3 

24 18 3 

24П 12 2 

25 19 3,2 

26 18 3 

26П 23 3,8 

27 18 3 

28 15 2,5 

30 0 - 

31А 13 2,2 

32 18 3 

33А 11 1,8 

34 13 2,2 

35 20 3,3 

36П 15 2,5 

37 15 2,5 

38 16 2,7 

40 21 3,5 

41 15 2,5 

42 2 0,3 

44 21 3,5 

45 20 3,3 
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46 14 2,3 

46П 15 2,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Своевременно  580 97% 

Несвоевременно  18 3% 
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Каждый день  234 чел  20,7% 

Каждую неделю  123 39,1 

Раз в месяц 117 20,6 

Не проверяю  124 19,6 

 

отлично, все понятно и ясно обучающемуся, не 

жалуется 

388 чел 64,9% 

хорошо, но хотелось бы более доступных материалов, 

пояснений 

119 19,9 
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удовлетворительно 86 14,4 

Не удовлетворительно 5 0,8 

 

отлично, всегда на 

связи, вовремя 

информирует, 

помогает, 

консультирует 

541 чел 90,5% 

хорошо, но хотелось 

бы более отзывчивого 

отношения 

25 4,2 

удовлетворительно 31 5,2 

неудовлетворительно, 

ничего не делает 

1 0,15 
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Да 529 чел 88,5% 

Нет  8 1,3 

Затрудняюсь 

ответить  

61 10,2 
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Полностью удовлетворен 455 чел 76,1% 

Скорее удовлетворен 117 19,6 

Скорее не удовлетворён 5 0,8 

Полностью не 

удовлетворён 

2 0,3 

Затрудняюсь ответить 19 3,2 

 

          Динамика уровня удовлетворенности родителей/законных представителей за 3   

учебных года.  

 

           В 2022-2023 учебному году уровень удовлетворенности родителей по      

сравнению с прошлым учебным годом уровень удовлетворенности повысился на 

2,4%.  
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3. Исследование мнения преподавателей и мастеров ПО ГБПОУ 

«Южноуральский энергетический техникум». Всего опрошено 54 человека.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПЦК гуманитарных 

дисциплин 

14,8 % 8 чел 

ПЦК 

естественнонаучных 

24,1 % 13 чел 

Энергетическое  44,4% 24 чел 

Политехническое  29,6% 16 чел 

Агропромышленное  25,9% 14 чел 
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дисциплин 

ПЦК строительных 

дисциплин 

9,3 % 5 чел 

ПЦК экономических 

дисциплин 

11,1% 6 чел 

ПЦК сварочных 

дисциплин 

11,1% 6 чел 

ПЦК 

агропромышленного 

профиля 

9,3% 5 чел 

ПЦК дисциплин 

общественного 

питания и сферы 

обслуживания 

11,1% 6 чел 

Комиссия 

электротехнических 

дисциплин  

5,6% 3 чел 

ПЦК комиссия 

физического 

воспитания  

3,7% 2 чел 
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0% - - 

10% - - 

20% - - 

30% 3,7% 2 чел 
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40% 1,9% 1 чел 

50% 9,3% 5 чел 

60% 11,1% 6 чел 

70% 14,8% 8 чел 

80% 24,1% 13 чел 

90% 16,7% 9 чел 

100% 18,5% 10 чел 

 

 

 

 

В лучшую сторону  25,9% 14 чел 

Не изменился  42,6% 23 чел 

В худшую сторону  14,8% 8 чел 

Затрудняюсь 

ответить  

16,7% 9 чел 
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4. Исследование мнения социальных партнеров (руководителей практики 

с предприятий) ГБПОУ «Южноуральский энергетический техникум». Всего 

опрошено 12 представителей.  

 

 

      Представители работодателей отмечают средний уровень общих 

компетенций обучающихся.  
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Анализ данных 

Результаты соцопросов обучающихся и родителей/законных представителей  

позволяют сказать, что потребители лояльно настроены по отношению к техникуму, 

отмечается высокий уровень удовлетворенности и оценки различных процессов в 

техникуме. Уровень удовлетворённости обучающихся стабилен и в 2022/23 уч.г. 

составил 82,4%, удовлетворенность родителей/законных представителей 

повысилась на 2,5% и составила 95,7%.  

87,9% обучающихся отметили, что их своевременно оповещают обо всех 

изменениях, только 6,5% получают информацию на сайте, в основном, информация 

доводится до сведения студентов из чатов классными руководителями. 74,5% 

обучающихся отслеживают свои результаты обучения в электронном журнале. 

Большинство студентов отмечают, что на занятиях, в основном, применяют такие 

формы работы, как конспектирование, выполнение практических работ  и 

тестирование. 61,8% считают, что учиться в ЮЭТ престижно, 73%, что ЮЭТ дает 

качественное образование.  

Родители/законные представители отмечают: 

97% своевременно получают информацию; 

19,65 не проверяют посещаемость и успеваемость студентов, 20,6% проверяют 

раз в месяц.  

64,9% оценивают работу педагогического коллектива на «отлично».  

90,5% оценивают работу классного руководителя на «отлично». 

88,5% считают, что ЮЭТ дает качественное образование.  

 На «4» и «5» обучающиеся оценили: 

Уровень удовлетворенности обучающихся и родителей вырос в сравнении с 

предыдущим отчетным периодом.  

В этом учебном году число респондентов возросло: 678 студентов, больше, 

чем в предыдущем году на 13 человек, родителей  598 человек, больше, чем в 

прошлом году на 95 человек.  
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В этом учебном году соцопрос прошли 54 преподавателя и мастеров ПО, 

меньше, чем в прошлом году на 3 человека.  

Педагогический коллектив на «4» и «5» оценили:  

Учебная работа – 75,9% (наблюдается  повышение на 9,2%:  66,7% в прошлом 

году).  

Методическая работа – 75,9% (повышение на 4,7% с 71,2% в прошлом году).  

Воспитательная работа – 81,5% (в прошлом году 70,2%, повышение на 11,3%).  

Информационное обеспечение (администратор сайта, сетевой город)- 92,6% 

(также повышение с 80,7%  на 11,9%).  

Материально-техническое обеспечение -20,4% (повышение на 4,6% с 15,8%). 

Рейтинговая система оценивания деятельности – 33,3% (понижение на 8,9 % с 

42,2%.) 

Учебная часть – 81,5% (повышение на 6,3% с 75,2%) 

Специалист по кадрам 94,5% (повышение на 15% с  93%), 

Бухгалтерия – 88,9% (повышение на 6,4% с 82,5%).  

Служба качества – 81,5% (повышение на 9,6%  с 71,9%).  

Методическая служба 72,2% (повышение на 9% с 63,2%).  

Воспитательная служба 77,8% (повышение на 11,2% с 66,6%). 

ССТВ 79,6% (впервые оценивалась).  

Администратор сайта 98,1% (повышение на 17,4% с 80,7%).  

Уровень удовлетворённости заработной платой (оценки 4,5)-50% (повышение 

на 2,7% с 47,3% в прошлом учебном году), психологическим климатом в коллективе 

удовлетворены 44,5% респондентов и 35,2% считают его удовлетворительным, 

20,4% считают не удовлетворительным, наблюдается некоторое повышение 

удовлетворенности психологическим климатом в коллективе по сравнению с 

прошлым годом,  в прошлом году 28% коллектива считали психологический климат 

неудовлетворительным, 4 человека (7,4%) оценивают свое психоэмоциональное 

состояние в коллективе на 1 и 2 балла по 5-балльной шкале.  Взаимоотношениями с 

непосредственным руководством (оценки 4,5) удовлетворены 81,4%, это вышен на 
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6% в сравнении с прошлым годом (75,4%).  Уровень удовлетворённости, в целом,  

работой в техникуме по 10 балльной шкале: 7 баллов поставили 14,8%, 8 баллов – 

24,1%, 9 баллов – 16,7%. На 10 баллов (100%) удовлетворены 10 человек (18,5%). 

Уровень удовлетворенности педагогического коллектива вырос. 25,9% педагогов 

считают, что техникум изменился в лучшую сторону за последний год. Показатель 

ниже на 12,7%, чем в прошлом году. 23 человека (42,6%) считают, что не изменился 

и изменился в худшую сторону (14,8%).  

Что касается работодателей, то исследование уровня удовлетворенности 

руководителей практики от предприятий показал, что они высоко оценивают 

организацию деловых переговоров и коммуникации с техникумом, однако, больше 

половины отмечают средний уровень теоретической подготовки студентов и их 

общих компетенций. В качестве рекомендаций предлагается пересмотреть систему 

исследований мнения работодателей/социальных партнеров техникума, процедуру 

оценки проводить Службе содействия трудоустройству выпускников.  

Таким образом, можно сделать вывод о том, что показатели 

удовлетворенности из года в год незначительно, но стабильно повышаются.  


